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Úvodník   
 

76. sjezd chemických společností 
 

Jak lze snadno v kalendáři zjistit, letošní rok je sudý 

a to značí, že tradiční Sjezd chemiků se konal v České re-

publice. V pořadí již 76. konference nesoucí toto prestižní 
označení byla uspořádána společně Českou společností 

chemickou (ČSCH) a Slovenskou chemickou spoločnosťou 

(SCHS) ve spolupráci s Českou společností průmyslové 

chemie ve dnech 26. až 29. srpna 2024 v prostorách Vyso-

ké školy báňské – Technické univerzity Ostrava (VŠB-
TUO). Tento významný vědecký kongres se konal pod zá-

štitou vážených osobností, a to prorektorky pro vědu 

a výzkum VŠB-TUO, paní prof. Mgr. Jany Kukutschové, 

Ph.D., náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje pro 

školství, mládež a sport, pana Mgr. Stanislava 
Folwarczného, a náměstkyně primátora statutárního města 

Ostravy pro školství, paní Mgr. Andrey Hoffmannové, 

Ph.D. 

Letošní sjezd se konal v době, kdy chemie jako vědní 
obor čelí mnoha novým výzvám a příležitostem. Doufáme, 

že jak organizátoři, tak i účastníci dospěli k přesvědčení, 

že tato akce poskytla jedinečnou platformu pro setkání 

špičkových odborníků, vědců a studentů, kteří mohli sdílet 

své poznatky, diskutovat o nejnovějších trendech a navázat 
nové spolupráce. Program sjezdu byl velmi pestrý a doufá-

me, že si každý z účastníků našel v bohaté nabídce předná-

šek, posterů, diskuzí a workshopů to své. 

Velké pozornosti účastníků se těšily všechny plenární 

přednášky, ať už se jednalo o „mírně depresivní“ přednáš-
ku MUDr. Koukolíka o současnosti a možné budoucnosti 

umělé inteligence, velmi zajímavou přednášku Dr. Drábo-

vé na téma jaderné technologie v našich službách, 

doc. Jerigové o aplikaci hmotnostní spektrometrie sekun-
dárních iontů, prof. Strause, který nás obohatil o nejnověj-

ší poznatky z oboru daktyloskopie, přednášku mjr. Trefilí-

ka, který se v jejím průběhu dostal od šípového jedu až 

k Novičoku, nebo o přednášku doc. Kuchaře o léčbě du-

ševních chorob psychedelickými látkami. Při psaní uvede-
né plejády prezentací docházíme k závěru, že by se za ni 

nemusel stydět ani leckterý kongres kriminalistů, nebo 

naopak, kongres pro vzdělávání nekalých živlů. 

V rámci sjezdu jsme přistoupili k experimentu, jehož 

výsledky sice musí zhodnotit nejlépe účastníci, ale podle 
dosavadních ohlasů se domníváme, že byl úspěšný. Místo 

mnoha sekcí, jejichž obsazení by bylo pravděpodobně 

nevyvážené, s mnoha překryvy a přesuny, byly příspěvky, 

ať již ve formě přednášek, či posterů uspořádány do 

6 základních sekcí, jež dokonale pokryly všechny oblasti 
odpovídající náplni činností všech odborných skupin 

ČSCH: Analytická chemie, chemie životního prostředí 

a příbuzné obory (garant bloku: prof. Ing. Tomáš Navrá-

til, Ph.D.); Organická, bioorganická a farmaceutická 
chemie (garant bloku: doc. Ing. Jan Kyselka, Ph.D.); 

Anorganická a bioanorganická chemie (garanti bloku: 

prof. RNDr. Ivan Němec, Ph.D., a doc. RNDr. Václav 

Slovák, Ph.D.); Materiálová chemie (garantka bloku: 

prof. Ing. Daniela Plachá, Ph.D.); Chemické vzdělávání 
a historie chemie (garantka bloku: prof. RNDr. Hana 

Čtrnáctová, CSc.) a Průmyslová chemie (garant bloku: 

doc. Ing. Jaromír Lederer, CSc.).  
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Pořadatele určitě musíme pochválit za velmi vhodně 

a atraktivně zvolený doprovodný program sestávající jed-

nak z návštěvy Dolní oblasti Vítkovice, kde byla uspořádá-
na i posterová sekce, jednak z konferenčního večírku, 

v jehož rámci vystoupila muzikálová hvězda Bohouš Josef 

a následovala k poslechu i tanci produkce skupiny Banda 

del Caffe. 

Vraťme se ještě k posterové sekci, v jejímž rámci bylo 
uspořádáno několik soutěží studentů a mladých vědeckých 

pracovníků do 35 let. Cenu České společnosti chemické za 

nejlepší poster si odnesla studentka Oleksandra Labzova 

a 1. cenu Pobočky Ostrava České společnosti chemické 

student David Gabaj, oba z Ústavu fyzikální chemie 
J. Heyrovského v Praze. 

Rádi bychom vyjádřili vděčnost všem našim partne-

rům a sponzorům, bez jejichž podpory by nebylo možné 

tuto akci uskutečnit. Mezi hlavní partnery patřili společ-

nost Metrohm Česká Republika, Vysoká škola báňská – 
Technická univerzita Ostrava, Moravskoslezský kraj 

a další významní přispěvatelé, kteří se významně podíleli 

na úspěchu tohoto sjezdu. Je nám líto, že vzhledem 

k omezenému rozsahu tohoto úvodníku nemůžeme vyjme-

novat všechny partnery, ale jejich jména spolu s krátkým 

představením firem jsou uvedena ve sborníku (http://

www.ccsss.cz/index.php/ccsss/issue/view/47) a my jim 
všem ještě jednou děkujeme. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kdo se 

podíleli na přípravě, realizaci a organizaci 76. sjezdu 

chemiků. Určitě nás napadá řada jmen, která bychom 

mohli uvést, ale byli bychom nespravedliví, kdybychom 
někoho nikoliv ve zlé vůli vynechali. Poděkujme tedy celé-

mu kolektivu pořadatelů. Dobrá práce! Děkujeme! (Třeba 

za 10 let znovu?) 

Letošní, 76. sjezd chemiků byl úspěšně zakončen, 

účastníci se rozjeli do svých domovů a pracovišť. Organi-
zátoři určitě nastavili svým následovníkům velmi vysokou 

laťku. Příští rok se sejdeme na 77. sjezdu chemiků, jako již 

po mnoho let, kde jinde něž ve Starém Smokovci v hotelu 

Bellevue. O vysoké kvalitě organizace nemáme nejmenší 

pochybnosti. Těšíme se na bohatou účast členů i nečlenů 
ČSCH i SCHS. 

 

Kamila Kočí a Tomáš Navrátil 

Česká společnost chemická 
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